«Маячок» стал призером
В апреле 2015 года в рамках ежегодного Фестиваля русского языка проходил Окружной заочный конкурс школьных газет с целью раскрытия роли русского языка в формировании культурной, политической и экономической жизни общества, формирования активной гражданской позиции, развития творческого потенциала одаренных школьников, популяризации и поддержки лучших школьных газет. В юбилейный для всей страны год работы,  представленные на конкурс были должны соответствовать тематике 70-летия Победы в Великой Отечественной войне: освещать работу с ветеранами; информировать о мероприятиях, проводимых на базе образовательного учреждения; содержать материал, собранный учащимися, педагогами в результате поисковой работы; содержать стихи и другие творческие работы, написанные к этому знаменательному событию.


От Подосиновского района на конкурс подали заявку две газеты: «Поколение Next» МКОУ СОШ с УИОП пгт Демьяново и «Маячок» МКС(К)ОУ школы-интерната пгт Демьяново. Редколлегии школьных изданий представили эссе «Наша школьная газета», в котором отразили идейное кредо и основные достижения,  а также один  номер газеты.
На страницах «Поколения Next» ярко и эмоционально освещены мероприятия, которые прошли в школе в преддверии великого праздника: конкурсы чтецов, литературно-музыкальная композиция «Родной земли душа и сила», опубликованы отзывы школьников на прочитанные книги о войне, сочинения.
Газета  «Маячок», издаваемая уже с 2008 года,  в конкурсном номере рассказывает о теплых и очень интересных встречах ребят с участниками войны, об участии в проекте «Солдату я слагаю оду», в рамках реализации которого учащиеся брали интервью у ветеранов и оформляли тематическую экспозицию для школьного музея. Юные журналисты опубликовали заметку об участии в акции по сбору материалов о родственниках-участниках ВОв «Я горжусь тобою, прадед». А заканчивается номер поэтическим дебютом четвероклассницы Олеси Старковой, которая написала трогательное стихотворение «Письмо в 41-ый…»

Газета «Поколения Next» на окружном конкурсе получила сертификат участника, а «Маячок» удостоился призового третьего места. Поздравляем юных журналистов Подосиновского района и желаем новых творческих успехов.
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