О Победе на иностранных языках

 Второй раз школы Подосиновского района принимают участие в муниципальном этапе окружного фонетического конкурса по иностранным языкам. В этом году тематика конкурса - 70-летие со Дня Победы в ВОв. Учащиеся трех школ района: Подосиновской, Демьяновской, Борокской состязались в чтении наизусть стихов, прозы,  исполнении песен на английском и немецком языках.  Конкурс организован в трех возрастных категориях: 5-6, 7-8, 9-11 классах. Актовый зал Подосиновской школы, где проходило мероприятие, оформлен яркими патриотическими плакатами на иностранных языках. Все ребята очень старались, демонстрировали не только фонетически правильное звучание речи, но и глубину эмоций, выразительность, артистизм. 
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По итогам конкурса в номинации «Стихи, проза» в возрастной категории в 5-6 кл. победителем стала Перевалова Татьяна (МКОУ СОШ с УИОП пгт Демьяново), призеры: Долгодворов Валерий, также из Демьянова и Тестова Марина (МКОУ СОШ пгт Подосиновец). В номинации «Песня» лучшим стал дуэт из Подосиновца Капустина Яна и Ильинская Лада. Призер – учащаяся Демьяновской школы Колосова Екатерина с песней «Катюша» на немецком языке. Среди 7-8 классов первое место разделили сразу несколько участников: учащаяся Демьяновской школы Лесихина Дарья и восьмиклассницы Подосиновской школы Курилова Мария, Кокшарова Ангелина, Поникаровская Татьяна, прочитавшие стихотворение коллективно. Призовые места заняли подосиновлянин Нагаев Алексей и Боброва Ольга из Демьянова. В номинации «Песня» в этой возрастной категории был один участник – дуэт из Демьянова Меркурьева Наталья и Автамонова Мария, они стали призерами. Победное место среди старшеклассников заняла Гладкая Виктория из школы райцентра. Призовые места распределились следующим образом: Борисова Александра, Артемов Евгений (Подосиновская школа) и учащаяся Борокской школы Мохина Анна. Номинацию «Песня» среди 9-11 классов представляла Мохина Татьяна (МКОУ СОШ пгт Подосиновец). В сопровождении ансамбля пятиклассников она исполнила на английском языке «День Победы». В номинации «За творчество и любовь к языку» дипломы получили учащиеся Подосиновской школы Перминова Дарина (5 кл.), Соколова Ольга (8 кл.), Тестова Юлия (11кл.). 

Тематическое оформление зала, сцены, презентации, видеоролики на военную тему, соответствующая моменту музыка, георгиевские ленты и форма участников – все создавало торжественный настрой и превратило конкурс в настоящий праздник патриотизма, дружбы народов. А объединила всех собравшихся любовь к иностранным языкам. Победители и призеры конкурса будут представлять наш район на окружном конкурсе в Юрье. Пожелаем им удачи!
Методист МКОУ ДПО ИМЦ пгт Подосиновец   Н.В. Пахомовская

