Подарок ветерану
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Так назывался один из конкурсов на прошедшем 11 марта в Доме детского творчества районном празднике технологии «Дело мастера боится» - «Город мастеров». Как всегда, восхитило мастерство, творчество и трудолюбие юных умельцев из семи школ Подосиновского района. Примечательно, что в этом году в ежегодном  предметном празднике впервые приняла участие команда мальчиков школы райцентра. Ребята подготовили и защитили исследовательские проекты на заданную тему: о наперстке, швейной машине, молотке и т. д., исполняли номера художественной самодеятельности.
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Поразила красочностью организованная на мероприятии выставка работ «Подарок ветерану», приуроченная к 70-летию Победы. Ребята чтят  память о подвиге нашего народа в годы Великой Отечественной войны и к этой выставке готовились с особым старанием, так как лучшие изделия предназначены в подарок ветеранам. Калейдоскоп различных видов прикладного творчества: вышивки, необычные вязаные вещи, прекрасно сшитые   прихватки и грелки на чайник, работы, выполненные в технике ганутель (мальтийская вышивка), гильоширования, изделия из бумаги – выставка удивила разнообразием и стала ярким моментом праздника. Мальчики представили деревянные лопаты для уборки снега, ящики для инструментов, которые найдут применение в любом хозяйстве. В преддверии юбилея Великой Победы в школах будут проходить встречи с ветеранами войны и работниками тыла, и работы с выставки станут приятными подарками ветеранам.
 В очередной раз юные мастера школ Подосиновского района доказали, что и традиционные ремесла, и новые техники им по плечу. Действительно,  «Дело мастера боится».
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