«Мы - исследователи»
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Подходит  к концу  учебный год, а, значит, время подводить итоги и итоги не только учебы, но и внеурочной деятельности. 13 мая  свои   исследовательские  и проектные   работы   за учебный год представили  участники  VI районной конференции  «Мы - исследователи». Традиционно конференция прошла  на базе МКОУ СОШ с УИОП пгт Демьяново, в которой приняли участие  62  учащихся  с 1 по 11 класс из 7 школ  района. Участники представили 52 работы: 25 исследовательских и 27 проектов. Тематика  была разнообразной:  «Картина на дереве», «Изделия в технике декупаж», «Шоколад – вред или польза», «Мыло – что это такое», «Модные наряды своими руками», «Вторая жизнь мотоцикла Урал»,  «Мыльные пузыри», «Духи из эфирных масел»; «Родины истоки», «Ровдино. От истоков до наших дней», «Царица водица», «Мы идём искать весну» и др.
Интересны для  слушателей были  проекты «Приметы и суеверия России и Великобритании»,  «Моя комната – моё лицо», «Как  распознать лжеца», «Как  выбрать  универсальный  ноутбук», «Заимствование в русской речи: 
мода или необходимость?», «Человек и музыка» и исследовательские работы:  «10 способов решения квадратных уравнений», «Буква «Е».
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В год  празднования  70-летия Великой  Победы   актуальными стали  выступления ребят о Великой  Отечественной  войне, ветеранах, тружениках тыла  «О чем рассказали фронтовые фотографии»,  «Никто не забыт, ничто не забыто», «Эхо войны»,  «Оглянись на предков наших, на героев прошлых дней», «Мой прадедушка  – участник ВОВ»,  «Спасибо прадеду за победу», «Такие люди были»,    «У войны не женское лицо»,  «Уходили парни на войну», «Вклад тружеников Ленинского сельского совета в лесозаготовки в годы Великой  Отечественной войны»,  «Боевой подвиг моего прадеда»,  «Книга памяти»,  «Таких история и народы не забывают»,  «В серые солдатские шинели наряжала девушек война»,  «Развитие легкой промышленности в годы ВОВ»,  «Судьбы, опаленные войной», «В памяти еще грохочут войны», «Мой прадед – моё открытие». 

Конференция прошла  чётко, организованно и была полезной и интересной для всех присутствующих: учащихся,  руководителей-педагогов и родителей.
По мнению руководителей секций работы участников конференции с каждым годом становятся более  интересными, познавательными, информационно насыщенными и этот  год  не стал исключением. 
Организаторы конференции (методисты МКОУ ДПО ИМЦ) благодарят  всех  юных исследователей и их неутомимых руководителей, которые не пожалели сил и времени, оказывая помощь и поддержку своим ученикам. Любой опыт научной работы в школе - бесценный вклад в успешность будущего школьника, даже если на сей раз не всё  задуманное удалось.
Желаем всем дальнейших  успехов.  
       Методист  МКОУ  ДПО ИМЦ         Гмызина Т.Н. 
