Впереди «Литературный венок России»
В рамках выполнения плана мероприятий по проведению в 2015 году в Российской Федерации Года литературы в образовательных организациях Кировской области пройдет фестиваль «Литературный венок России». Программа фестиваля заключается в смотре литературных вечеров, посвященных творчеству российских писателей и поэтов. Школы Подосиновского района также примут участие в фестивале. На семинаре учителей русского языка и литературы было решено, что литературные вечера будут готовить по творчеству писателей-юбиляров 2015 года и путем жеребьевки авторы «распределены» среди школ. Среди литераторов  С.Есенин, А. Лиханов, И. Бунин, П. Ершов и другие. 
Уже сейчас начинается подготовка к циклу вечеров, которые пройдут  в начале нового 2015-2016 учебного года. На областном конкурсе Подосиновский район будет представлять победитель муниципального этапа. Для этого необходимо представить полнометражную видеосъемку  вечера и рекламный ролик. Точный план-график проведения вечеров и сам ход фестиваля будет освещаться на сайтах МКОУ ДПО ИМЦ пгт Подосиновец, Администрации Подосиновского района, а результаты муниципального этапа на страницах районной газеты «Знамя». 
Хочется надеяться, что литературные вечера помогут приобщиться подрастающему поколению к неисчерпаемой сокровищнице великой русской литературы.
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