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С образованием связана судьба каждого человека и всего народа.   

В безвозвратное прошлое ушли темнота, вековая неграмотность и необразованность. В дореволюционной России по переписи 1897 года только 24% населения было грамотным. Убогое наследство по народному образованию получила Советская власть в Вятской губернии. Не лучшее положение дел с народным образованием было и в Подосиновском районе. 
После Октябрьской революции в нашем районе насчитывалось 28 начальных школ и 1 высшее начальное училище. Число учащихся в учебных заведениях было крайне низко. Более половины школ принадлежали к так называемому ведомству православного   вероисповедания, в которых изучались преимущественно предметы   религиозного культа: закон божий, история церкви, церковно-славянский язык, церковное песнопение.  На общественное дошкольное образование до революции совершенно не обращалось внимания. В шестнадцатом году, например, на всю бывшую Вятскую губернию было два частных детских сада с количеством детей 86 человек!
            С победой   Октября положение с образованием населения резко изменилось. Курс на образование был взят с первых лет Советской власти. Уже в двадцатом году в губернии было создано около 1000 пунктов по ликвидации негра​мотности. Лозунг "Каждый грамотный - обучи неграмотного" приобрел силу закона. Эта работа была развернута и у нас в районе. В 1919 году организованы пункты  Ликбеза, привлекаются к этой работе учителя, учащиеся школ и грамотное население волостей. 
Проведённая работа дала положительные результаты. Данные переписи населения области 1939 года: грамотность населения за двадцать лет возросла на 70% и составляет почти 85%. Значительно возросла грамотность населения и у нас в районе за это время. По переписи тридцатого года она уже составляла почти 85%.
В программных документах Советской власти говорилось, что школа социалистического об​щества должна развиваться как трудовая и политехническая.  Первые шаги в этом направлении были сделаны также в 20-е годы: в школах были введены уроки труда, открылись мастерские, почти у всех сельских школ были пришкольные участки, где учащиеся выращивали определенные культуры, проводили опытническую работу. 
В 1929 году был создан районный отдел народного образования.
В начале 30-х годов система образования района насчитывала 39 начальных школ, 1 среднюю школу, 1 детскую площадку, 1 школу колхозной молодёжи, 1 детский дом, 2825 учащихся, 144 учителя.

В основу построения школьной системы легли совершенно новые принципы. Установилась новая девятилетняя трудовая школа с совместным обучением мальчиков и девочек, состоящая из двух   ступеней: начальной школы и средней школы. Постепенно сложилось и промежуточное звено - семилетняя школа. 

Революция изменила положение дел и в дошкольном образовании. Уже в 1918 году сеть дошкольных   учреждений в нашей   области выросла с 2 до 20.

     В районе детские дошкольные учреждения стали появляться с организацией коммун. Первые детские ясли были организованы в 1928 году при Щеткинской   коммуне 1-е Мая. Организатором их была Тестова Елена Захаровна. В то время она установила   связь с Надеждой Константиновной   Крупской, которая   и шефствовала над   детскими яслями. 

В связи с введением всеобуча в 30-е годы начало быстро рас​ти число учителей. Если в 1929-З0 учебном году число работников просвещения в райо​не было всего 79, то в 1932-33 учебном году оно достигает   уже 144. Учителям тех лет приходилось перестраивать учебно-воспитательный процесс в соответствии с новыми задачами.
В помощь учителям и возникла необходимость создания методической службы.
Её история в нашем районе началась в 1937 году. На основании приказа областного отдела народного образования Архангельской области №1/812 от 3 декабря 1937 года (до  марта 1941 года Подосиновский район входил в состав Архангельской области)  в 11 сельских советах были введены должности методистов школы взрослых. Также за методическую работу отвечали и заведующие начальными школами. Главной задачей их деятельности являлось методическое обслуживание учителей, культармейцев, работников изб-читален. 

Спустя 2 года, в 1939 году, были созданы методические объединения  учителей, которые включали учителей школ того или иного сельского совета. Таким образом, были созданы следующие кустовые методобъединения: Подосиновское, Ленинское, Шолгское, Яхреньгское, Лермонтовское, Утмановское, Б-Романовское, Георгиевское, Щёткинское, Октябрьское, Пинюгское.  В этом же году появились и предметные комиссии, руководителями которых были назначены учителя Подосиновской школы. 

Чуть позднее был организован районный педагогический кабинет (РПК), который находился в здании Подосиновской школы. Руководил райпедкабинетом Бовыкин Н.П. Основной функцией РПК являлось распространение лучшего педагогического опыта.

В районе выросли замечательные кадры работников просвещения, умеющих творчески решать   поставленные перед ними задачи.  Многие работники образования были награждены высокими отраслевыми наградами. Это Некрасова Мария   Федоровна, награждена   Орденом Трудового Красного Знамени; Чеснокова Валентина Григорьевна - орденом"3нак почета", она Заслуженный учитель школы РСФСР, Усова Иллария Аркадьевна и Шишкина Софья Андреевна – отличники народного образования. 

Первой учительницей, получившей правительственную награду, была Валентина Александровна Чегодаева. Она была удостоена Ордена " Знак Почета" в 1939 году. 
Жаркова Клавдия Александровна, проработавшая в Октябрьской школе 32 года, была награждена Орденом Ленина в 1943 году.

В большинстве школ в тот период   политехниза​ция отрывалась от изучения учащимися основ наук, да и не бы​ло материальных возможностей основательно решить этот вопрос. Поэтому в 30-е годы  из учебных планов был исключен труд, ознакомление с промышленным и сельскохозяйственным   производством   было очень слабым.
Внимание к этому вопросу вновь возникло в середине 50-х годов.
В послевоенное время вновь активизировалась работа кустовых методических объединений. Кировским ОблОНО перед КМО поставлена задача улучшения работы в деле оказания методической помощи молодым и малоопытным учителям по повышению идейно-политического уровня. В приказе по Подосиновскому РОНО №12 от 20 октября 1946 года «О недостатках в работе кустовых методических объединений» указывалось то, что в планах и отчётах руководителей КМО имеется ряд недостатков.  Это  отсутствие в планах пленарных заседаний докладов на общественно-политические темы, а также докладов по педагогике, изучению приёмов обучения и воспитания детей классиками русской педагогики.

С  года начали проводиться августовские учительские конференции. На первой конференции 23 августа 1949 года обсуждались следующие вопросы: организация и содержание методической работы и работы по повышению квалификации учителей; изменения, внесённые в школьные программы и учебные издания; планирование учебно-воспитательной работы на следующий учебный год.

Впервые в этом же году проведены педагогические чтения. Темы докладов учителей назначались приказом заведующего РОНО. Вот темы некоторых выступлений: «Воспитание советского патриотизма у учащихся начальной школы на уроках и внеклассных занятиях» (Березина В.Я.), «Учебно-опытная работа на пришкольном участке» (Петухова А.С.), «Воспитание коммунистического отношения к труду у детей семилетнего возраста» (Некрасова М.Ф.) и другие. 
С 1952 года в соответствии с народно-хозяйственным планом и приказом ОблОНО от 12 февраля 1952 года началось массовое повышение квалификации учителей района при институте усовершенствования учителей города Кирова. Заведующей районным педагогическим кабинетом Коневой Алевтиной Михайловной приказом заведующего РОНО было определено подготовить списки учителей в ИУУ, своевременно известить учителей о сроках курсов и вручить им темы семинарских занятий, а также установить контроль за их выездом. 
Продолжают работать кустовые методобъединения. В приказах по Подосиновскому РОНО отмечается улучшение их работы в плане посещения учителями совещаний и активного обсуждения актуальных вопросов, оказания помощи учителям в самообразовательной работе, улучшении учебно-воспитательной работы с учащимися. Но отмечены и следующие недостатки: редко проводятся практикумы, не практикуется проведение открытых уроков, недостаточно изучается опыт лучших учителей. В эти годы в обязанности заведующей РПК вменён контроль за работой КМО. С 1953 года заведующей РПК, а также заместителем заведующего Подосиновского РОНО является Ечеина Матрёна Алексеевна. 

В период с 1958 по 1964 год основное внимание   уделялось органи​зации профессионального обучения.  Была создана солидная база для профессиональной подготовки.  Школа давала не только знания, но и политехническую подготовку, много делала   для физического и эстетического   воспитания учащихся. 

В 60—е годы в районе было 5 средних, 10 восьмилетних и 31 начальная школа, с общим количеством учащихся в них 7,518, 3 вечерние школы для работающей молодежи. Также открыты 16 групп продленного дня в 5 школах, охват учащихся в них 560 человек. Для учащихся, живущих на значительном   расстоянии от школ, организованы интернаты при школах. В 14 школьных интернатах района проживало 572 ученика. 
С каждым годом укрепляется материально- техническая база школ. Ежегодно вводятся  в строй новые типовые, хорошо оборудованные школьные здания. Только в 1966 году в нашем районе произведены  пристрои   на 720 ученических мест, из них в Лунданке - 400, Яхреньге - 240 и др. В  1967 году заканчивается строительство Демьяновской сред​ней школы в кирпичном исполнении на 964 ученических места.

Строится Пинюгская средняя школа на 640 ученических   мест. Силами колхоза «Октябрь» выстроена Пушемская начальная школа. 

В это время школы района имеют 4 кабинета физики, 3 -   химии, 1 - биологии, 3 - общетехнических   кабинета, 4 - мастерских по обработке метал​ла, 8 мастерских по обработке дерева, комбинированных - 5,  7 кабинетов домоводства. Все большее применение в учебно-воспитательном процессе находят кино, радио, широко используются фильмоскопы, эпидиаскопы, магнитофоны. 

Усилилась роль пришкольных учебно-опытных участков в обучении и воспитании школьников. Хорошо поставлена работа на пришкольных участках в Подосиновской средней школе (биолог Дежнева Валентина Александровна), Шолгской восьмилетней (биолог - географ Петухова Александра Степановна). Широкое   распространение получили разнообразные кружки.

В районе   открылся Дом пионеров, при нем работают кружки: радио, судомодельный, авиамодельный, кружок изобразительного  искусства, кино-фотокружок,  музыкальный, художественной   самодеятельности.  Открывается детская музыкальная школа. 

В это время в районе действуют 26 дошкольных детских учреждений с количеством детей 1600 человек. В основном    это типовые детские дошкольные учреждения. За эти годы выросло число воспитателей и их квалификация. Воспитателями работают 110 человек, это в основном специалисты, люди с большим жизненным опытом, мастера своего дела: Дорофеева   Таисья Викуловна, Попова Антонина Михайловна из Подосиновского детского дома, Бушманова Галина Прокопьевна  из Демьяновского детского сада, Шкорядная Тамара Павловна из Лунданкского детского сада и другие.
Систематизируется работа методической службы. Районный педагогический кабинет преобразован в районный методический кабинет при Подосиновском РОНО, со 2 января 1967 года возглавляет его Василий Иванович Малахов. Разграничены обязанности между заведующим РОНО, инспекторами РОНО и заведующим методкабинетом. В функции методкабинета входила работа с дошкольными учреждениями, начальными школами и группами продлённого дня.
В 70-е годы заканчивается переход ко всеобщему среднему образованию молодёжи и осуществляется  дальнейшее совершенствование учебно-воспитательного процесса. 

В этот период на августовских совещаниях звучат имена педагогов – отличников народного просвещения: Коневой Алевтины Михайловны, Мякишева Феликса Ивановича,  Слобожанинова Анатолия Александровича, Рыковой Марии Васильевны, Замятиной Александры Яковлевны, Пономарёвой Нины Васильевны.

144 учителя не имеют второгодников. На августовской конференции 1974-75 учебного года отмечаются положительные успехи в постановке учебного процесса.
Большие перемены в системе образования происходят в 80-е годы в связи с реформой школы. В школах вводится кабинетная система преподавания, в школьных библиотеках создаются фонды учебников для бесплатного пользования. Пересмотрены профили в средних школах:  девушки получают специальность оператора  машинного доения, а юноши – тракториста-механизатора. В это же время организуются сельские комсомольско - молодёжные отряды животноводов. Ежегодно получают путёвки в животноводство до сотни выпускников района. 

Введение в учебный план курса «Этика и психология семейной жизни» заметно повлияло на формирование нравственных черт старшеклассников, вызвало широкую популярность у родителей. Кроме того, в 1985 году вводится  в 9-м классе новый курс «Основы информатики и электронно-вычислительной техники». 

С 1986 года начальная школа переходит на четырёхлетнее обучение с шестилетнего возраста ребёнка.
Продолжается совершенствование и системы дошкольного образования, которое предусматривает физическое, умственное, нравственное, трудовое и эстетическое воспитание детей. 

Районный методический кабинет с 1981 по 1988 год возглавляет Александра Павловна Пирогова. Кроме заведующей в штате появляется библиотекарь, который распределяет учебники, поступающие из бибколлектора, по школам. Также введена должность методиста по дошкольному воспитанию. Наряду с кустовыми методическими объединениями появились районные методические объединения учителей-предметников, воспитателей групп продлённого дня. В обязанности заведующей РМК  входило проведение заседаний РМО, семинаров для директоров и завучей школ района, планирование курсовой подготовки педагогических кадров на базе Кировского ИУУ. 
В 90-е годы система образования, также как и вся страна, переживает непростой переходный период. Распад Советского Союза, экономическая нестабильность, задержка заработной платы – всё это привело к сдерживанию развития системы образования. Но в то же время новый закон «Об образовании»  дал образовательным учреждениям в выборе организационно-правовых форм деятельности, установил государственные образовательные стандарты, которые предусматривают образовательный минимум содержания, максимальный объём учебной нагрузки, требования к уровню подготовки выпускников. Образовательным учреждениям предоставляется право реализации дополнительных услуг, в том числе и платных: это обучение по дополнительным программам, преподавание специальных курсов, репетиторство и углублённое изучение предметов. Законом закреплены новые формы получения образования, такие как семейное образование, самообразование и экстернат. Разрабатывается и используется громадное количество инновационных авторских программ и методик. 

В это время в районе насчитывалось 6 средних, 9 основных, 8 начальных, 1 вечерняя, 2 учреждения дополнительного образования, 12 дошкольных образовательных учреждений, 3 музыкальных школы, одно профессиональное училище. 

Именно в этот непростой период методическая служба района поднимается на новый уровень развития благодаря усилиям Ангелины Николаевны Стародворской, профессионала своего дела, человека, безгранично преданного методической работе. 

В это время структура методической службы претерпела серьёзные изменения. Кроме КМО, РМО в её структуре появились:

· цикловые методические объединения (ЦМО) учителей биологии, химии, географии; 
· школьные методические объединения (ШМО) классных руководителей и учителей-предметников;

· опорные школы по отдельным направлениям деятельности: производственная бригада – Яхреньгская средняя школа, школа – центр внеклассной воспитательной работы – Подосиновская средняя школа, методическая работа – Демьяновская средняя школа, преподавание музыки и информатики – Яхреньгская средняя школа, преподавание этики и психологии семейной жизни – Демьяновская средняя школа, работа над правилами дорожного движения – Подосиновская средняя школа; 

· экспертная группа, задачей которой являлись осуществление руководства, контроля и оказания теоретической и практической помощи учителям в опытно-экспериментальной работе; 

· районный методический совет при РУО; 
· районный экспертный совет при РУО.  
Именно в эти годы формы работы с педагогами стали разнообразными. Это смотры-конкурсы методических объединений учителей, литературные и математические праздники, конкурсы на лучшую разработку урока с применением нетрадиционных форм обучения, учебно-практические конференции, выставки-смотры материалов передового педагогического опыта и другие. Впервые в 1991 году был проведён конкурс «Учитель года». 

 Школы района стали смелее внедрять в практику своей работы новые, более результативные методики и учебники. Появилась возможность организации опытно-экспериментальной работы. Учителя начальных классов Демьяновской средней школы Нина Петровна Злобина и Тамара Васильевна Иванова первыми начали осваивать развивающую программу обучения  Л.В.Занкова. Учителя Подосиновской школы Людмила Владимировна Пономарёва и Людмила Аркадьевна Соколова отрабатывают беглое чтение и письмо младших школьников по методике Кушнира. А образовательный процесс в детских садах строится в соответствии с развивающей программой «Радуга».

В эти годы курсовая подготовка остаётся важным направлением в деятельности методической службы. Положительным моментом является то, что часть курсов проводилась на базе района с приглашением преподавателей ИУУ г.Кирова. 

В связи с изменившимися условиями деятельности методической службы районный методический кабинет с 1 апреля 1993 года был переименован в информационно-методический центр. 
Жизнь не стоит на месте. За последнее десятилетие в стране произошли большие изменения. Другой стала и школа. Образование превратилось из отрасли в широкую социальную сферу. 

Концепция модернизации российского образования определила одним из приоритетных направлений образовательной политики - повышение профессионального уровня педагогов, формирование личности учителя, соответствующего запросам современной жизни.

Непрерывное повышение квалификации, творческий рост, формирование и развитие ключевых компетенций учителя невозможны без постоянного обновления его знаний и навыков. Рост педагогического мастерства  в первую очередь зависит от уровня методической работы. 

В содержании работы ИМЦ наряду с выполнением традиционных видов работы – информационной, образовательной, консультативной, организаторской – всё большее место стала занимать диагностическая, прогностическая, экспериментальная, научно-исследовательская, инновационная, экспертная, издательская деятельность.
Методическую службу в начале нового тысячелетия организуют и направляют 6 методистов, 22 руководителя РМО, а возглавляет  её с 2001 года Людмила Аркадьевна Соколова. Под её умелым руководством создана трёхуровневая адаптивная модель методической службы. Наряду с традиционным уровнем (РМО учителей-предметников), появились творческий (творческие лаборатории, творческие и проблемные группы, школа завучей) и исследовательский (районная экспериментальная площадка) уровни. 
В 2002 года была проведена инвентаризация всех инноваций, осуществляющихся в системе образования района  в соответствии с методикой В.П.Лариной, к.п.н., что выявило отсутствие  системных инноваций. В связи с этим решено было построить работу по научно-методическому сопровождению инновационных процессов через организацию деятельности инновационной площадки с привлечением научных руководителей. 
Высокий уровень инновационного потенциала педагогов района позволил организовать на базе 4 школ районные экспериментальные площадки: «Организация адаптивного образовательного процесса в школе с углублённым изучением информатики и английского языка»  - МОУ СОШ с УИОП пгт Демьяново; «Создание модели здоровьесберегающей образовательной среды школы» - МОУ СОШ пгт Подосиновец;  «Совершенствование учебно-воспитательного процесса на основе дифференциации» - МОУ СОШ пгт Пинюг; «Организация предметного обучения на первой ступени образования» - МОУ ООШ с.Щёткино.

Отличительной особенностью деятельности методической службы района с 2005 года стала организация работы всех образовательных учреждений района над единой методической темой «Управление качеством образования на основе компетентностного подхода». 
Большое внимание методической службой уделяется отбору эффективных форм работы с кадрами. Такие формы работы как  научно-практические конференции, постоянно действующие теоретические семинары, практикумы, деловые игры, аукционы педагогических идей, фестивали творчества, выставки-ярмарки методических идей, мастер-классы, дни диагностики, регулирования, коррекции – это удовлетворение реальных потребностей педагогических и руководящих кадров района.
После долгого перерыва в районе возобновился конкурс профессионального мастерства «Педагог года»,  появились и стали традиционными такие конкурсы как «Лидер в образовании»,  «Самая классная классная».

Во внутришкольном управлении произошёл процесс переосмысления объекта управления и управленческих функций. Руководителями школ и дошкольных учреждений используются проектные и программно-целевые подходы. 

С 2005 года на базе РМК создан районный ресурсный центр, где велось обучение педагогов компьютерной грамотности.

В процессе модернизации содержания образования, новые требования к профессиональной деятельности педагога побуждают к поиску новых подходов в организации методической работы.
С  этой целью муниципальной методической службой разработана и апробируется многоуровневая модель методического сопровождения развития профессионализма педагогов на основе сетевого взаимодействия.

Стратегические приоритеты  развития муниципальной методической службы определены в программе развития образования Подосиновского района, где  главными ориентирами деятельности ММС выступают:                                                        

1. сопровождение инновационных процессов в образовательных учреждениях;

2. формирование единого информационного пространства на основе сетевого взаимодействия;

3. внедрение активных форм работы с  педагогами;

4. совершенствование форм обобщения результативного инновационного педагогического опыта. 
5. развитие экспертных функций как меры поддержки образовательных учреждений

Для действенной работы любой сети необходимы субъекты деятельности. В данной модели постоянные субъекты -  районные методические объединения учителей-предметников, опорные школы по методической работе, школа завучей, постоянно действующий теоретический семинар. 


Наряду с постоянными субъектами сети есть и временные субъекты: 

- районная инновационная площадка  
- временные творческие коллективы по подготовке к ФГОС-2: 

- проблемные группы: 

- годичная  команда  педагогов;

- творческая лаборатория 

 
Данная модель позволяет вести системную и целенаправленную работу по сопровождению инновационной деятельности в образовательных учреждениях района, что способствует  развитию инновационного потенциала педагогических кадров. 
Построение действенной модели методической работы с педагогами на муниципальном уровне способствует созданию единого информационно-образовательного пространства.                                                                              

Данная модель раскрывает возможности использования сетевого взаимодействия для организации методической работы со всеми образовательными учреждениями района, органами управления образованием, муниципальными методическими службами Кировской области и Кичменгско-Городецкого и Велико-Устюгского районов Вологодской области, Северо-Западным образовательным округом, а также областными структурами: департаментом образования, ИРО Кировской области, социально-психологическим центром помощи детям, подросткам и молодёжи г.Кирова. 
Формы методической работы разнообразны и соответствуют содержанию деятельности, профессиональным возможностям, образовательным потребностям и интересам педагогов. Зарекомендовала себя такая форма как педагогический десант, который ежегодно проводится совместно с коллегами Кичменгско-Городецкого информационно-методического центра Вологодской области. Педагоги двух районов показывают открытые учебные занятия, мастер-классы на учащихся и педагогах соседней области.  Раскрывая тему педагогического десанта «Создание ситуации успеха обучающихся через совершенствование профессионального мастерства педагога», они анализируют мероприятия своих коллег, показывая глубокое понимание достижений и имеющихся проблем, обмениваются опытом работы. Для проведения данного мероприятия мы используем потенциал учителей – победителей конкурсного отбора в рамках ПНП «Образование», победителей районных, областных, всероссийских конкурсов профессионального мастерства. Они охотно делятся своими педагогическими и методическими находками.


Педагогические чтения с участием педагогов Вологодской области помогают обсудить многие вопросы обучения и воспитания учителям, классным руководителям, педагогам дополнительного образования, воспитателям дошкольных образовательных учреждений.


Стало уже традицией в конце учебного года проводить совместную конференцию «Мы – исследователи», на которой представляются как  ученические, так и педагогические проекты, исследовательские работы учащихся и педагогов школ и дошкольных учреждений двух районов.


Межрегиональная проблемная группа «Методическое сопровождение введения ФГОС» помогала  педагогам совместно решать актуальные вопросы  использования ИКТ в начальной школе в рамках стандартизации образования.

В настоящее время не только необходимостью, но и потребностью становится участие педагогов в инновационной деятельности. Поэтому сопровождение инновационной и опытно-экспериментальной  работы является одной из главных составляющих всей деятельности нашей методической службы. Развитию инновационного потенциала педагогов района в значительной степени способствует системная опытно-экспериментальная работа, которая проводится в образовательных учреждениях района. Благодаря участию в такой работе, педагоги готовятся к решению актуальных проблем.  Так, районная инновационная площадка по теме  «Государственные образовательные стандарты второго поколения как фактор преемственности и единства ступеней обучения» (научный руководитель – к.п.н. Селиванова О.Г.) помогла обеспечить теоретическую и практическую готовность педагогов к введению и реализации государственных образовательных стандартов второго поколения.  Осваивая в течение трёх лет новые подходы в обучении и воспитании школьников, участники площадки составляли индивидуально-ориентированные учебные планы, разрабатывали интегрированные контрольные работы, учебные занятия в логике системно-деятельностного подхода, изучали эффективные технологии воспитания с целью подготовки к внеурочной деятельности. 

Сегодня с уверенностью можно сказать, что включение педагога в инновационную деятельность позволяет организовать его работу так, что объектом деятельности учителя становится содержание и умелая организация учебно-воспитательного процесса, что опосредованно влияет на формирование потребностей ученика в мотивации, критичности, рефлексии по отношению к знаниям, а в дальнейшем повлияет и на качество образования. 

Сетевой подход  в организации методической работы позволил добиться положительных результатов: 

Педагоги  позиционируют свой инновационный опыт на  муниципальном уровне, региональном уровне через участие в конкурсном отборе лучших учителей образовательных учреждений Кировской области для денежного поощрения за счёт средств регионального бюджета (Попова Н.Н., учитель МКОУ СОШ   с УИОП пгт Демьяново, Курдюмова Т.Г., учитель МКОУ СОШ с УИОП пгт Демьяново, Чебыкина Т.Г., учитель МКОУ СОШ пгт Подосиновец, Залесова С.В., учитель МКОУ СОШ пгт Подосиновец, Ботвина Л.Л., МКДОУ детский сад «Сказка» пгт Демьяново), на межрегиональном уровне в форме мастер-классов, презентаций опыта работы с проведением открытых уроков., а также через межрегиональные педагогические чтения им.Народного учителя СССР З.А.Субботиной «Педагогика творчества: традиции и инновации» (Толстухина О.Ю., социальный педагог МКОУ СОШ пгт Подосиновец, Чебыкина Т.Г., учитель МКОУ СОШ пгт Подосиновец); 
 на всероссийском уровне через  участие во Всероссийской научно-практической Интернет-конференции «Методическая система педагога как условие эффективности образовательного процесса» (Чебыкина Т.Г., учитель МКОУ СОШ пгт Демьяново, Труфанова Л.А., учитель МКОУ СОШ с УИОП пгт Демьяново), фестивале педагогических идей «Открытый урок» (Момотова Г.Г., учитель МКОУ СОШ с УИПО пгт Демьяново), всероссийском конкурсе педагогических эссе «Взгляд» в г. Казань (Маковеева Е.А., педагог МОУДОД ДДТ пгт Подосиновец, Медведева Л.В., педагог МОУДОД ДДТ пгт Подосиновец), всероссийском конкурсе методических материалов «Педагогическая культура родителей: воспитываем вместе» (Маковеева Е.А., педагог МОУДОД ДДТ пгт Подосиновец), «Мой лучший урок» (Залесова С.В., учитель МКОУ СОШ пгт Подосиновец, Момотова Г.Г., учитель МКОУ СОШ с УИОП пгт Демьяново, Чебыкина Т.Г., учитель МКОУ СОШ пгт Подосиновец, Тестова С.Р., учитель МКОУ СОШ с УИОП пгт Демьяново, Пономарёва Е.Н., учитель МКОУ СОШ с УИОП пгт Демьяново), сетевом конкурсе метапредметного урока в начальной школе «Открывая мир, открываешь себя» в рамках сетевой школы методиста АПК и ППРО (Залесова С.В., учитель начальных классов МКОУ СОШ пгт Подосиновец, Момотова Г.Г., учитель начальных классов МКОУ СОШ с УИОП пгт Демьяново), конкурсном отборе лучших учителей образовательных учреждений Кировской области для денежного поощрения за счёт средств федерального бюджета (Шишкина Л.А., учитель географии МОУ Ленинская ООШ с.Заречье);
- на международном уровне через  международный фестиваль детско-юношеской журналистики и экранного  творчества  «Волга – ЮНПРЕСС» г.Тольятти (Семенюк Н.Н., педагог МКОУДОД ДДТ пгт Подосиновец), международную заочную научно-практическая конференцию «Актуальные проблемы науки» по направлению «Прогрессивная педагогика и образовательные технологии» в г. Тамбов (Ногтева С.В., учитель МКОУ СОШ с УИОП пгт Демьяново), V Международный образовательный Форум – 2011  «Открытость. Качество. Развитие» г. Киров (МКОУ СОШ с УИОП пгт Демьяново, МКС(к)ОУ школа-интернат пгт Демьяново.) 

Сегодня можно с уверенностью говорить о том, что в методической работе произошёл переход от коллективных форм к самообразованию, от принудительно-обязательного участия  к добровольному, а также перенос акцента в содержании деятельности на развитие профессиональной компетентности. 
Муниципальная методическая служба создаёт условия для выявления имеющегося инновационного опыта и  перевода выявленного опыта в активно используемый  ресурс образования. 
Внедрение стандартов второго поколения требует от учителя не только хорошего знания своего предмета,  а также творчества и эрудиции. Метапредметный подход, положенный в основу новых стандартов, может реализовать педагог-профессионал, имеющий высокий общекультурный уровень.
Наиболее важными компонентами постдипломного образования педагога, на наш взгляд, являются повышение квалификации; участие в методической работе, в том числе опытно-экспериментальной; самообразование.


Роль муниципальной методической службы на современном этапе развития образования заключается в создании условий для непрерывного профессионально-личностного развития педагога, развитии его творческого потенциала с целью достижения более высокого качества образования школьников.

