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ПРОТОКОЛ

заседания оргкомитета по подведению итогов

областного конкурса детского творчества

«Образы Земли»

от «15 » декабря 2011г.                                                                            № 13
На заседании оргкомитета присутствовали:

- Г.А. Яленская – директор Кировского областного государственного образовательного бюджетного учреждения дополнительного образования детей «Эколого-биологического центр», председатель оргкомитета;

- Н.Г.Ожегова – педагог дополнительного образования Кировского областного государственного образовательного бюджетного учреждения дополнительного образования детей «Эколого-биологического центр», секретарь оргкомитета.
Члены оргкомитета:

- Е.С. Воронкина – главный специалист-эксперт отдела дошкольного, общего и дополнительного образования департамента образования Кировской области;

- И.М. Зарубина – ведущий специалист-эксперт отдела регулирования природопользования и охраны окружающей среды департамента экологии и природопользования Кировской области;

- Е.Я. Домнина – заместитель директора по информационно-методической и организационно-массовой работе Кировского областного государственного образовательного бюджетного учреждения дополнительного образования детей «Эколого-биологического центр»;

-  Н.Ю. Смирнова – шеф - редактор газеты «Педагогические ведомости»;

- Н.А. Межирова – преподаватель ИЗО КОГОКУ СПО «Кировский педагогический колледж».
Решение заседания оргкомитета

Рассмотрев творческие работы, представленные на областной конкурс, члены оргкомитета РЕШИЛИ:

1. Одобрить итоги областного конкурса  детского творчества «Образы Земли» 2011 г.

Областной конкурс детского творчества «Образы Земли» (далее - Конкурс) в 2011 году был посвящен 75-летию образования Кировской области и проводился по трем номинациям: «Детский рисунок» на тему «Ландшафт и качество жизни», «Детское литературное творчество» на тему «Живая Земля», фотоработы на тему «Спасем и сохраним живой мир».

Цель Конкурса – привлечь внимание детей и подростков к своему природному окружению, к проблемам сохранения и улучшения территории проживания, выражение понимания красоты и целостности природы средствами художественного и литературного творчества. 

Всего по трем номинациям поступило 705 работ («Детский рисунок» - 192 работы, «Детское литературное творчество» - 221  работа, фоторабот - 292) из 24 районов области и 6 городов – Слободской, Вятские Поляны, Кирово-Чепецк, Котельнич, Киров и город Тольятти Самарской области. Приняли участие 84  средние общеобразовательные школы, 28 основных общеобразовательных школ, 3 начальные общеобразовательные школы, 15 учреждений дополнительного образования детей, 20 дошкольных образовательных  учреждений, 2 специализированных (коррекционных) общеобразовательных школы-интерната VIII вида и один детский дом. Члены жюри Конкурса отметили высокий художественно-эстетический уровень большинства работ, поступивших на Конкурс, их оригинальность и соответствие тематике, заинтересованное и неравнодушное отношение участников Конкурса к судьбе природы и экологическим проблемам родного Вятского края.

2. Присудить призовые места, наградить дипломами Кировского областного государственного образовательного бюджетного учреждения дополнительного образования детей «Эколого-биологического центр» следующих участников конкурса:

2.1. Номинация «Детский рисунок»

Первая возрастная группа – 6 лет

первое место –  Загуменновой Маргарите, учащейся 1 класса Кировского областного государственного общеобразовательного  казенного учреждения «Многопрофильный лицей г.Вятские Поляны», за рисунок «Лошадки»;

первое место –  Соловьевой Софье, воспитаннице муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по одному из направлений развития детей № 9 «Аленка» г.Вятские Поляны, за рисунок «Мы гуляем у речки»;

второе место – Шишкиной Александре, учащейся 1 класса   муниципального   общеобразовательного  учреждения гимназии г.Вятские Поляны, за рисунок «На болоте»;

второе место – Дружининой Таисии, воспитаннице детского сада № 157 «Светлячок» г. Тольятти Самарской области, за рисунок «Мати - Сыра Земля»;

третье место – Маллалиевой Фариде, воспитаннице муниципального дошкольного образовательного казенного  учреждения детского сада № 2 г.Мураши , за рисунок  «Живет повсюду красота…»;

третье место – Никифорову Андрею, воспитаннику муниципального казенного дошкольного образовательного   учреждения детского сада комбинированного вида «Аленка» пгт Кикнур, за рисунок  «Хорошо у нас в селе»;

третье место – Ситникову Андрею, воспитаннику муниципального казенного дошкольного образовательного   учреждения детского сада компенсирующего  вида № 11 г. Кирово-Чепецка, за рисунок  «Родной край».

Вторая возрастная группа – 7-10 лет

первое место  - Попониной Марии, учащейся 4 класса муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы п.Рудничный Верхнекамского района, за рисунок «Как прекрасен этот мир»; 

первое место - Зверевой Юлии,  учащейся 4 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов пгт Кикнур, за рисунок «Осенью в деревне»; 

первое место – Артемихиной Полине,  учащейся 2 класса филиала муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с. Бисерово Афанасьевкого района - «Основной общеобразовательной школы д. Архипята», за рисунок «Осенняя тишь»; 

второе место – Арасланову Даниэлю, учащемуся 2 класса муниципального казенного общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы  с. Закаринье Слободского района, за рисунок «На болоте»;

второе место – Васениной Анне, учащейся 2 класса муниципального общеобразовательного казенного учреждения средней общеобразовательной школы  им. С.С.Ракитиной г. Мураши, за рисунок «Охота лисы в сказочном лесу»;

второе место  - Ичетовкиной Анне, воспитаннице муниципального   казенного образовательного  учреждения дополнительного образования детей районного Дома детского творчества пгт Афанасьево за рисунок «Осень»; 

второе место  - Бузмакову Евгению, учащемуся 4 класса  филиала муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с.Бисерово «Основная общеобразовательная школа д. Архипята» Афанасьевского района за рисунок «Бабушкина старина»; 

третье место – Булатову Данилу, учащемуся 2 класса муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с. Кстинино Кирово-Чепецкого района, за рисунок «Здесь мой дом родной»;

третье место – Леушину Михаилу, учащемуся 3 класса муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с.Синегорье Нагорского района, за рисунок «Золото осени»;
третье место – Раковой Елизавете,  учащейся 3 класса муниципального общеобразовательного  казенного учреждения средней общеобразовательной школы пгт Мирный Оричевского района, за рисунок «Уголок России»;
третье место – Щегловой Евгении, воспитаннице объединения «Юный художник» муниципального   казенного образовательного  учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества пгт Кикнур, за рисунок «Чистые пруды»;
третье место – Рокиной Елизавете,  учащейся 2 класса муниципального казенного общеобразовательного  учреждения основной общеобразовательной школы д. Безводное  Пижанского  района, за рисунок «Моя малая родина».
Третья возрастная группа – 11 -14 лет
первое место – Ведерниковой Дарье, воспитаннице кружка «Радуга» муниципального   образовательного  учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества п. Ленинская Искра Котельничского района, за рисунок «Осенний дождь»;

первое место – Шиловой Славии,  учащейся 7 класса муниципального общеобразовательного казенного учреждения средней общеобразовательной школы № 2 г.Мураши , за рисунок  «У тихого пруда»;

первое место – Муртазиной Фирузе, воспитаннице муниципального   образовательного  учреждения дополнительного образования детей детско-юношеского центра «Ровесник» г. Вятские Поляны, за рисунок «Разноцветье осенних лесов и озер»;

     второе место – Шубиной Дарье, учащейся 8 класса Кировского областного государственного общеобразовательного казенного учреждения средней общеобразовательной школы пгт Оричи, за рисунок «В летнем парке»;

     второе место – Бехтеревой Елене, учащейся 7 класса Кировского областного государственного общеобразовательного казенного учреждения средней общеобразовательной школы пгт Оричи, за рисунок «Осенний солнечный денек»;

второе место – Чернышевой Анастасии, учащейся 7 класса муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов № 2 г. Вятские Поляны, за рисунок  «Уж небо осенью дышало»;

     второе место – Коростелевой Анастасии, учащейся 5 класса Кировского областного государственного общеобразовательного казенного учреждения «Многопрофильный лицей г. Вятские Поляны», за рисунок «Зеркало пруда»;

    третье место – Лопаткину Никите, учащемуся 5 класса муниципального общеобразовательного учреждения гимназии г.Слободского, за рисунок «Зимушка-зима»;

     третье место – Тихоновой Юлиане, учащейся 5 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы 

п. Подрезчиха Белохолуницкого района, за рисунок «Осенние карусели»;

    третье место – Чеглаковой Дарье, учащейся 6 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с.Всехсвятское Белохолуницкого района, за рисунок  «Верность родному краю»;

третье место – Тяжельниковой Надежде, учащейся 6 класса муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 6 г. Омутнинска, за рисунок  «Тихий час»;

третье место – Чераневой Анне, воспитаннице муниципального   казенного образовательного  учреждения дополнительного образования детей районного Дома детского творчества пгт Афанасьево, за рисунок  «Лебединое озеро»;

третье место – Сепиашвили Лие, учащейся 7 класса муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с.Кстинино Кирово-Чепецкого района, за рисунок  «Уголок России».
Четвертая возрастная группа – 15-17 лет

первое место – Рычковой Вере, учащейся 11 класса  муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов пгт Нагорск, за рисунок «Озеро в рассветной дымке»;

     первое  место – Рубаник Анне,  воспитаннице муниципального   образовательного  учреждения дополнительного образования детей детской музыкальной школы п. Светлополянск Верхнекамского района, за рисунок  «На родном берегу»;

второе место – Мякишевой Ирине, учащейся 9 класса муниципального общеобразовательного казенного учреждения средней общеобразовательной школы   пгт Мирный Оричевского района, за рисунок «Пробуждение природы»;

второе место  - Опариной Софье, учащейся 9 класса муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов пгт Красная Поляна Вятскополянского района, за рисунок «На берегу реки Серебряной»; 

    третье место – Окишевой Анне, учащейся 10 класса муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 6 г. Омутнинска, за рисунок «Гармония»;

третье место – Хариной Алине, воспитаннице муниципального казенного образовательного учреждения дополнительного образования детей районного Дома детского творчества п.г.т. Афанасьево, за рисунок «Гроза вятского леса»;
третье место – Игумновой Ксении, учащейся 10  класса муниципального общеобразовательного учреждения средней  общеобразовательной школы № 2 г. Лузы, за рисунок «Березки».

2.2. Номинация «Детское литературное творчество»

2.2.1. В жанре «Экологическая сказка»

Первая возрастная группа 7-10 лет

     первое  место – Паранчуку Андрею, учащемуся 5 класса муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с. Шестаково Слободского района за экологическую  сказку «Искупление вины»; 

      второе  место – Костину Роману, учащемуся 2 класса  муниципального общеобразовательного учреждения   гимназии г.Вятские Поляны за экологическую сказку «Старик и дерево»; 
      третье место – Асхадуллину Марселю, учащемуся 2 класса Кировского областного государственного общеобразовательного казенного учреждения «Многопрофильный лицей г.Вятские Поляны» за экологическую сказку «Как Медведя вылечил лес». 

Вторая возрастная группа – 11-14 лет
    первое место – Сорокиной  Анне, учащейся 8 класса муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов № 2 г.Вятские Поляны за экологическую сказку «Три зернышка»;             
    первое место - Черепановой Елизавете, учащейся 6 класса муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Лицей г. Кирово-Чепецка» за экологическую сказку «Сказка о Никите-молодце да о делах его добрых»;
    второе место – Мамонтову Роману, учащемуся 7 класса муниципального казенного специального (коррекционного) общеобразовательного учреждения общеобразовательной  школы- интерната пгт Демьяново Подосиновского района за экологическую  сказку «Как заяц спасал лес»; 

    второе место - Фатиховой Дание , учащейся 7 класса муниципального общеобразовательного учреждения гимназии  г. Сосновка Вятскополянского

района за экологическую  сказку «История белочки»;
     третье место – Лямину Владиславу, учащемуся 5 класса, муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с. Кулыги Вятскополянского района за экологическую сказку «Век живи – век учись»;
     третье место    -  Барышеву Николаю,  учащемуся 6 класса муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов № 2 г. Вятские Поляны за экологическую сказку «Цветочная история». 
Третья возрастная группа – 15 -17 лет
    первое  место – Колабкиной Анастасии, учащейся 9 класса  муниципального общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы с. Ухтым Богородского района за экологическую  сказку-быль «Русское Поле»;

     второе место – Мусихину Степану, учащемуся 9 класса  муниципального казенного общеобразовательного учреждения для детей-сирот с. Бурмакино Кирово- Чепецкого района за экологическую сказку  «Сказка про речку Сверчиху»; 

    третье место – Сметаниной Марии, учащейся  9 класса  муниципального общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы г.Сосновка Вятскополянского района за экологическую сказку «Чудо-болото». 
       2.2.2.  В жанре «Экологический рассказ, новелла»
Первая возрастная группа 7-10 лет

    первое место – Говоруну Анатолию, учащемуся 3 класса муниципального общеобразовательного учреждения гимназии г. Вятские Поляны за экологический  рассказ «Отдых на Каме»;              
   первое место -  Плеховой Надежде, учащейся 3 класса  муниципального общеобразовательного учреждения Краснооктябрьской  основной общеобразовательной школы Кирово-Чепецкого района  за экологический  рассказ «Бабочка махаон»;

    второе место – Макаревич Марине, учащейся  3 класса Кировского областного государственного общеобразовательного казенного учреждения «Многопрофильный лицей г.Вятские Поляны»за экологический  рассказ «Прогулка по городу»;
      второе место - Зараменских Ивану, учащемуся 3 класса муниципального общеобразовательного учреждения гимназии г. Вятские Поляны  за экологический рассказ  «Я – человек, он – лес»;

  третье место – Сайбель Наталье, учащейся  2 класса муниципального общеобразовательного казенного учреждения средней общеобразовательной школы № 2 г. Луза за экологический  рассказ «Чистоплотная ворона»;                                                                третье место - Русских Дмитрию, учащемуся 3 класса  муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы д. Слобода Афанасьевского района за экологический рассказ «Ежик». 

Вторая возрастная группа – 11-14 лет
    первое  место – Бурдиной Анастасии, учащейся 7 класса Кировского областного государственного общеобразовательного казенного учреждения  «Гимназии № 1 г. Кирово-Чепецка» за экологический рассказ «В одно мгновение»;               
    первое место - Исупову Денису, учащемуся  8 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы п. Подрезчиха Белохолуницкого района за  эссе «Навсегда?»;
     второе место – Балдиной Ксении, учащейся 7 класса муниципального казенного общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы  с. Кугалки Яранского района за экологический 
рассказ «Птица мира и добра»;

     третье место –  Полякову Никите, учащемуся  6 класса муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов № 2 г. Вятские Поляны, воспитанника муниципального казенного образовательного учреждения дополнительного образования детей Центра дополнительного образования детей г. Вятские Поляны за  экологические рассказы «Умный кролик», «С фотоаппаратом за подалирием».
Третья возрастная группа – 15 -17 лет
    первое  место – Суворовой Надежде, учащейся 11 класса муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с. Коршик Оричевского районаза экологический  рассказ «Помнится мне…»;                           

    первое место - Видякиной Марине, учащейся 11  класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов пгт Кикнур за экологический  рассказ «Спасибо вам…»; 

    второе место – Лопаткиной Надежде, учащейся 10 класса, муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с. Кулыги Вятскополянского района за экологический рассказ «Лебединая верность»;
    третье место – Игумновой Евгении, учащейся 10 класса  муниципального общеобразовательного учреждения гимназии г. Вятские Поляны за экологический  рассказ «История одного тюлененка»;
    третье место  -  Морозовой Алене, учащейся  9 класса муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с.Лойно Верхнекамского района за   эссе «Оркестр, музыку!». 

2.3. Номинация - фотоработы на тему «Спасем и сохраним живой мир».

2.3.1. Подноминация «Спасем и сохраним живой мир»
первое место – Вершининым Никите и Илье, учащимся 6 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с углубленным изучением отдельных предметов п.г.т. Кикнур за фотоработу «Тихая моя родина»; 
первое место – Ванчуговой Кристине, учащейся 11 класса муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с углубленным изучением отдельных предметов № 2 г. Вятские Поляны за фотоработу «Ночной рыбачок»; 
первое место – Богдановой Елене, воспитаннице муниципального   казенного образовательного  учреждения дополнительного образования детей Дома детского творчества Яранского района  за фотоработу «Родные просторы»; 
второе место – Блиновой Алене, учащейся 11 класса муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы д. Павлово Пижанского района за фотоработу «Тихая заводь»; 
второе место – Пибаевой Ольге, учащейся 6 класса муниципального казенного общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы с. Кугалки  Яранского района за фотоработу «В гостях у Зимы»; 
второе место – Кощееву Никите, учащемуся 9 класса муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы п. Орлецы Нагорского района за фотоработу «Гляжусь в тебя как в зеркало»; 
второе место – Бабушкину Евгению, учащемуся 8 класса муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов № 2 г.Вятские Поляны за фотоработу «За околицей»; 
третье место – Токаревой Ксении, учащейся 4 класса муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов г. Кирс Верхнекамского района за фотоработу «Чудный остров»; 
третье место – Полозковой Маше, учащейся 1 класса муниципального казенного специального (коррекционного) общеобразовательного учреждения школы- интерната  п.г.т. Демьяново Подосиновского района за фотоработу «Солнечные блики»; 

третье место – Задворных Алене, учащейся 7 класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов п.г.т. Кикнур  за фотоработу «Солнце за лес зацепилося боком…»; 
третье место – Гадалиной Алине, учащейся 8 класса муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы п.г.т. Пинюг Подосиновского района за фотоработу «Все это- Родина моя!»; 

2.3.2. Подноминация «Чудеса природы»

первое место – Говязиной Софье, учащейся 4 класса муниципального  общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с углубленным изучением отдельных предметов п.г.т. Пижанка за фотоработу «Пчелиный рой»; 
первое место – Гилязетдиновой Гульнаре, учащейся 9 класса муниципального общеобразовательного учреждения гимназии  г. Вятские Поляны за фотоработу «Сердце, отданное людям»; 
первое место – Лежнину Данилу, учащемуся 5 класса муниципального  общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с углубленным изучением отдельных предметов п.г.т. Пижанка за фотоработу «Безумство природы»; 
второе место – Полозкову Александру, учащемуся 3 класса муниципального казенного специального (коррекционного) общеобразовательного учреждения школы- интерната  п.г.т. Демьяново Подосиновского района за фотоработу «Вдоль по речке по грибной…»; 

второе  место – Ульяновой Екатерине, учащейся 11 класса муниципального  казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  п.г.т. Подосиновец за фотоработу «Искусный мастер»; 

второе место – Бушковской Екатерине, учащейся 3 класса муниципального казенного специального (коррекционного) общеобразовательного учреждения школы- интерната  п.г.т. Демьяново Подосиновского района за фотоработу «Там на неведомых дорожках…»; 

третье  место – Габдрахманову Айдару, учащемуся 8 класса муниципального  общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  д. Чекашево Вятскополянского района за фотоработу «Памятные скалы»; 
третье место – Протасовой Дарье, учащейся 8 класса муниципального  общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с углубленным изучением отдельных предметов п.г.т. Пижанка за фотоработу «В тесноте да не в обиде»; 
третье  место – Грибановой Валентине, учащейся 5 класса муниципального  казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с.Гордино  Афанасьевского района за фотоработы «Камский исполин» и «Под вековой защитой»; 
третье  место – Чераневой Юлии, учащейся 7 класса муниципального  казенного общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы п. Томызь Афанасьевского района за фотоработу «Семеро из-под деревца, одинаковых с лица»; 

     2.3.3. Подноминация «Смешинки от хвостатых»
первое место – Богомолову Даниилу, учащемуся 2 класса Кировского областного государственного общеобразовательного казенного  учреждения средней общеобразовательной школы  с углубленным изучением отдельных предметов п.г.т. Юрья за фотоработу «Кеша-Иннокентий»; 
первое место – Мерзляковой Анне, учащейся 9 класса муниципального  казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с углубленным изучением отдельных предметов № 2 г. Вятские Поляны за фотоработу «А я все вижу!»; 
первое место – Муралеву Александру, учащемуся 7 класса муниципального  казенного общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы  д. Шкаланка  Яранского района за фотоработу «Лошадка тоже хочет ездить на авто!»; 
второе место – Захаровой Анастасии, учащейся 6 класса муниципального  общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с углубленным изучением отдельных предметов п.г.т. Пижанка за фотоработу «Вы стартуйте, а я посплю»; 
второе место – Набиуллину Владиславу, учащемуся 1 класса муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы д. Салтыки Слободского района  за фотоработу; 
второе  место – Балакиревой Веронике, учащейся 1 класса муниципального  казенного общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы п. Томызь Афанасьевского района за фотоработу «Помузицируем!!!»; 

второе  место – Козловой Лие, учащейся 2 класса муниципального  казенного общеобразовательного учреждения средней  общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов г. Кирс Верхнекамского района за фотоработу «Хотим все знать»; 

третье  место – Шубиной Виктории, учащейся 8 класса муниципального  казенного общеобразовательного учреждения средней  общеобразовательной школы п.г.т. Подосиновец за фотоработу «Инь и Янь»; 
третье  место – Меркучевой Екатерине, учащейся 5 класса муниципального  казенного общеобразовательного учреждения основной  общеобразовательной школы  д. Ромаши Афанасьевского района за фотоработу «Стройся!...»; 

третье  место – Полухиной Юлианне, учащейся 11 класса муниципального  общеобразовательного учреждения средней  общеобразовательной школы д. Павлово Пижанского  района за фотоработу «Милый, я пришла!»; 

третье место – Кузнецову Александру, учащемуся 4 класса муниципального общеобразовательного автономного учреждения средней  общеобразовательной школы № 8 г. Кирова, воспитаннику объединения «Вятская азбука» Кировского областного государственного образовательного бюджетного учреждения дополнительного образования детей «Эколого-биологического центр»  за фотоработу «Коза-скалолазка»; 

третье  место – Сорокиной Татьяне, учащейся 9 класса муниципального  казенного общеобразовательного учреждения средней  общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов г. Вятские Поляны за фотоработу «А добавка будет?»; 
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