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Актуальность темы инновационной площадки

           В условиях возникшей в начале 90-х годов ситуации многообразия образовательных систем создание стандартов первого поколения было, прежде всего, инициировано потребностями решения актуальных в то время задач обеспечения нормативно-правового регулирования содержания и результатов школьного образования. Однако постепенно стандарты стали фактором не столько стабилизации, сколько консервации школьного образования. Практика реализации государственных образовательных стандартов в региональном  образовании  показала, что в условиях освоения новых образовательных стандартов особую остроту приобретает проблема несогласованности действий педагогов одного образовательного учреждения. Степень освоения педагогами содержания и технологий обучения и воспитания различна, и ребенок, таким образом, попадает в ситуацию неопределенности требований к его деятельности и ее результату. Особенно сложным для ученика является переход с одной ступени обучения на другую. Так, в дошкольном и начальном образовании в настоящее время разработано множество технологий, образовательных, воспитательных программ, в основе которых лежит личностно-развивающее взаимодействие педагога и ребенка. В основной и старшей школе определяющее значение имеет подготовка школьника к профильному и профессиональному самоопределению, которое эффективнее всего осуществляется в контексте субъект-субъектного взаимодействия. В тоже время существуют исследования, которые доказывают, что педагогическая позиция большого числа педагогов может быть определена как авторитарная. 
Появление новых вызовов времени вынуждает отвечать на них модернизацией школьного образования, порождает новые требования к образованию и его результатам, требует разработки нового поколения стандартов. Концепция государственного образовательного стандарта второго поколения предусматривает достижение обучающимися предметных, метапредметных и личностных результатов.

 Предметные результаты образовательной деятельности выражаются в усвоении обучаемыми конкретных элементов социального опыта, изучаемого в рамках отдельного учебного предмета, – знаний, умений и навыков, опыта решения проблем, опыта творческой деятельности, ценностей.

Под метапредметными результатами понимаются освоенные обучающимися на базе одного, нескольких или всех учебных предметов способы деятельности, применимые как в рамках образовательного процесса, так и при решении проблем в реальных жизненных ситуациях.

Под личностными результатами понимается сформировавшаяся в образовательном процессе система ценностных отношений обучающихся – к себе, другим участникам образовательного процесса, самому образовательному процессу и его результатам.

          Как показывает анализ требований к результатам обучения, их достижение возможно только при согласованной деятельности всего педагогического коллектива образовательного учреждения. Это обстоятельство делает особенно актуальной проблему выработки единых педагогических подходов к освоению ГОС нового поколения в образовательном учреждении. 
 Таким образом, выбор темы инновационной площадки определяется следующими факторами:

-     необходимостью научно-методического сопровождения процесса освоения  ГОС второго поколения  в образовательном учреждении;

-    необходимостью подготовки педагогов к решению этой актуальной педагогической задачи;

-  необходимостью разработки единых подходов к деятельности и поведению учащихся на разных ступенях обучения в образовательном учреждении.

Теоретическое обоснование темы инновационной площадки

Мы исходим из того, что достижение результатов обучения и воспитания, определенных Концепцией государственных образовательных стандартов, возможно посредством формирования у учащихся универсальных учебных действий. Универсальными учебными действиями школьников являются те, которые обеспечивают их способность к самостоятельному усвоению новых знаний и умений, включая и организацию этого процесса. К ним относятся: 

-       личностные универсальные учебные действия; 

-       ориентировочные действия; 

-       конкретные способы преобразования учебного материала; 

-       коммуникативные действия.

Мы полагаем, что сформированность совокупности универсальных учебных действий у учащихся обеспечивает все направления развития школьника, определенные в Концепции:

-  Личностное развитие – развитие готовности и способности учащихся к саморазвитию и реализации творческого потенциала в духовной и предметно-продуктивной деятельности, высокой социальной и профессиональной мобильности на основе непрерывного образования и компетенции «уметь учиться»; формирование образа мира, ценностно-смысловых ориентаций и нравственных оснований личностного морального выбора; развитие самосознания, позитивной самооценки и самоуважения, готовности открыто выражать и отстаивать свою позицию, критичности к своим поступкам;  развитие готовности к самостоятельным поступкам и действиям, принятию ответственности за их результаты;  целеустремленности и настойчивости в достижении целей, готовности к преодолению трудностей и жизненного оптимизма;  формирование нетерпимости и умения противодействовать  действиям и влияниям, представляющим угрозу жизни, здоровью и безопасности  личности и общества в пределах своих возможностей.                                                                                                                                                                                                                              

- Социальное развитие – формирование российской и  гражданской идентичности на основе принятия учащимися демократических ценностей, развития толерантности жизни в поликультурном обществе,  воспитания патриотических убеждений; освоение основных социальных ролей, норм и правил.
  - Познавательное  развитие – формирование у учащихся научной картины мира; развитие способности управлять своей познавательной
 и интеллектуальной деятельностью; овладение методологией познания, стратегиями и способами познания и учения;  развитие репрезентативного, символического, логического, творческого мышления, продуктивного воображения, произвольных памяти и внимания, рефлексии. 
      - Коммуникативное развитие – формирование компетентности в общении, включая сознательную ориентацию учащихся на позицию других людей как  партнеров в общении и совместной деятельности, умение слушать,  вести диалог в соответствии с целями и задачами общения, участвовать в коллективном обсуждении проблем и принятии решений,   строить продуктивное сотрудничество со сверстниками и взрослыми, на основе овладения вербальными и невербальными средствами коммуникации, позволяющими осуществлять свободное общение на русском, родном и иностранных языках.
 Однако  достижение  результатов обучения и воспитания учащихся, их полноценное развитие определяется профессиональной готовностью педагогов к  реализации государственных образовательных стандартов. 
В педагогической науке по-разному рассматривается понятие «готовность» (Г.В. Абросимова, И.Б. Виноградова, Т.Б. Гершкович, В.П. Кузовлев, П.И. Пидкасистый, Г.Н. Сериков, Н.Д. Хмель), но для нашего исследования важно, чтобы структура готовности отражала систему профессиональной подготовки специалиста. Мы рассматриваем готовность учителя к реализации государственных образовательных стандартов как результат обучения и получения профессионального опыта посредством научно-методического сопровождения, а также как результат самостоятельной профессиональной деятельности по реализации стандартов в образовательном процессе. 
Профессиональную готовность мы рассматривали как единство теоретической и практической готовности, а также профессионально-значимых личностных качеств педагога к осуществлению профессиональной деятельности по реализации государственных образовательных стандартов. Динамика развития профессиональной готовности определяется достижением допустимого и оптимального уровней реализации стандартов в образовательном процессе; гармонизацией и усложнением личностной, когнитивной и деятельностной  составляющих.
  Мы полагаем, что образовательный процесс в образовательном учреждении должен строиться на основе внутреннего единства преподавания и учения, единства содержательной и процессуальной сторон обучения, единства обучения, развития и воспитания учащихся. Важной характеристикой образовательного процесса является также преемственность.
          Под преемственностью как педагогической категорией понимается, с одной стороны, ориентация педагогов предыдущего звена системы образования при работе с воспитанниками на требования, предъявляемые к ним на следующем этапе  обучения и воспитания, а с другой стороны, использование педагогами следующего звена того, что достигнуто воспитанниками на предыдущем этапе образовательного процесса  (???, с.280(. 

Цель эксперимента: теоретически обосновать, разработать и апробировать модель реализации государственных образовательных стандартов второго поколения на основе принципов единства и преемственности ступеней обучения.
Задачи:

1. изучить теоретические основы темы инновационной деятельности и разработать модель реализации государственных образовательных стандартов в образовательном процессе школы на основе принципов единства и преемственности ступеней обучения;

2. согласно модели разработать программу эксперимента;
3. определить требования к профессиональной готовности педагогов с позиций реализации государственных образовательных стандартов;

4. организовать экспериментальное обучение и воспитание, основанное на личностно-ориентированном взаимодействии субъектов образовательного процесса, и обеспечить его научно-методическое сопровождение;

5. обобщить инновационный  опыт, созданный в ходе эксперимента. 
         Объект: процесс подготовки педагогов к реализации государственных образовательных стандартов второго поколения в образовательном процессе.
        Предмет: профессиональная готовность педагогов к реализации государственных образовательных стандартов в образовательном процессе.
Рабочая гипотеза заключается в том, что процесс подготовки педагогов к реализации государственных образовательных стандартов второго поколения будет более эффективен, если: 

- разработаны теоретические основы  и модель подготовки педагогов к реализации государственных образовательных стандартов на основе принципов единства и преемственности ступеней обучения;

- разработана программа экспериментальной работы по проблеме;

- определены требования к профессиональной готовности педагогов к реализации государственных образовательных стандартов второго поколения;

- организованы и проведены экспериментальное обучение и воспитание, основанные на личностно-ориентированном взаимодействии субъектов образовательного процесса, обеспечено их научно-методическое сопровождение; 

- обобщен инновационный опыт, созданный в ходе эксперимента. 
Основные этапы экспериментальной работы:

1-й этап  - поисково-ориентировочный – сентябрь-октябрь  2008 года

        Задачи:

· Знакомство с экспериментальной базой

· Разработка теоретических основ эксперимента

· Определение общих задач  и содержания экспериментальной работы

2-й этап - констатирующий эксперимент – ноябрь-декабрь 2008 года

   Задачи:

· Определение уровня профессиональной готовности педагогов к проектированию образовательного процесса, основанного на личностно-ориентированном взаимодействии его субъектов 

· Организация психолого-педагогической диагностики учащихся
· Обработка и анализ результатов диагностики, обсуждение полученных результатов
	Периоды
	Теоретическое направление эксперимента
	Практическое направление

эксперимента

	Сентябрь-октябрь 
 2008 года
	Разработка теоретических основ эксперимента: изучение литературы по проблеме, составление программы экспериментальной работы, подготовка методик проведения  диагностики в ОУ.
	Согласование и утверждение программы эксперимента с органами управления образованием.
Определение руководителей ОУ, педагогов – участников экспериментальной работы.

	Ноябрь-декабрь

 2008 года
	Научно-методический семинар №1  
«Методология и методика педагогического исследования», «Цели, задачи  и содержание экспериментальной работы в ОУ Подосиновского района», «Методика проведения психолого-педагогической диагностики по проблеме эксперимента».
Разработка технических заданий для участников эксперимента.
	Проведение психолого-педагогической диагностики по проблеме эксперимента в ОУ и обработка ее результатов.


         3-й этап - формирующий эксперимент – январь 2009 г. –  июнь 2010 г.
     Задачи: 

· Организация экспериментального обучения и воспитания в образовательных учреждениях Подосиновского района в соответствии с направлениями развития учащихся, определенными в Концепции государственных стандартов, на разных ступенях обучения;

	Периоды
	Теоретическое направление эксперимента
	Практическое направление

эксперимента

	Январь – февраль 

2009 года
	Научно-методический семинар №2 
«Особенности моделирования учебного занятия на разных ступенях обучения», «Создание условий для личностного развития учащихся на уроках на разных ступенях обучения».
	Разработка учителями-экспериментаторами программ индивидуальной экспериментальной деятельности, выполнение технических заданий. Моделирование учебных занятий с учетом особенностей личностного развития учащихся на разных ступенях обучения.


	Март-апрель

2009 года
	Научно-методический семинар №3 
 «Особенности организации воспитательной работы с учащимися на разных ступенях обучения»
	Организация воспитательной деятельности с учащимися с учетом особенностей личностного развития учащихся на разных ступенях обучения. 

	Май-июнь

2009 года
	Научно-методический семинар №4 
«Итоги экспериментального обучения и воспитания в ОУ Подосиновского района в 2008-2009 учебном году».
	Обсуждение итогов экспериментального обучения и воспитания в ОУ Подосиновского района в 2008-2009 учебном году.


   4-й этап – контрольно-оценочный – август – декабрь 2010 г.
  Задачи: 

· Подведение итогов деятельности инновационной площадки

· Подготовка аналитических материалов об экспериментальной проверке модели подготовки педагогов к реализации государственных образовательных стандартов на основе принципов единства и преемственности ступеней обучения. 
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Функциональные обязанности участников инновационной площадки
Научный руководитель:

· Разрабатывает теоретические основы эксперимента (программу, тематику и содержание теоретических и методических семинаров, технические задания участникам эксперимента)

· Подбирает пакет диагностик для учителей-экспериментаторов и учащихся в соответствии с темой эксперимента

· Осуществляет оперативный анализ результаты психолого-педагогического мониторинга с целью коррекции хода эксперимента

· Регулярно оказывает научно-методическую помощь участникам эксперимента

· Составляет научный отчет по итогам каждого этапа эксперимента
· Оформляет итоговые результаты эксперимента: организует научно-практическую конференцию, разрабатывает методические рекомендации
Организатор эксперимента:
· Комплектует состав участников инновационной площадки и обеспечивает их явку

· Предоставляет необходимые раздаточные материалы и технические средства для организации процесса обучения
· Создает благоприятные условия для работы научного руководителя (контингент обучающихся, световой и тепловой режим в помещении, транспорт, питание, проживание)
· Своевременно предоставляет научному руководителю данные для подготовки аналитических материалов о ходе эксперимента
· Совместно с научным руководителем готовит отчет о результатах каждого этапа эксперимента
· Организует итоговую научно-практическую конференцию
· Обеспечивает обобщение и распространение инновационного опыта педагогов района, созданного в ходе эксперимента

· Осуществляет организационное и финансово-хозяйственное сопровождение деятельности инновационной площадки
Директор школы:

· Создает благоприятные условия для проведения эксперимента в образовательном учреждении
· Не допускает нарушения санитарно-гигиенических норм обучения учащихся экспериментальных классов, особенно учебных перегрузок

· Осуществляет контроль за выполнением государственных образовательных стандартов в экспериментальных классах

· Работает с родителями по разъяснению целей и задач эксперимента

· Проводит оперативный анализ затруднений учителей и учащихся совместно с научным руководителем площадки и организатором и устраняет их

· Участвует в методических семинарах с учителями-экспериментаторами в обсуждении промежуточных результатов

· Организует итоговую научно-практическую конференцию

· Осуществляет моральное и материальное стимулирование участников эксперимента

Заместитель директора школы по учебно-методической работе:

· Принимает участие в разработке и осуществлении программы эксперимента

· На основе психолого-педагогической диагностики формирует группу учителей-экспериментаторов 

· Координирует работу педагогических кадров, работающих в экспериментальных классах с целью выработки единых педагогических требований

· Организует взаимодействие учителей-экспериментаторов и научного руководителя через систему теоретических и методических семинаров, индивидуальных консультаций

· Участвует в подготовке, проведении и обработке результатов психолого-педагогической диагностики учащихся 

· Решает текущие вопросы организации экспериментального обучения

· Осуществляет взаимодействие с родителями учащихся, участвующих в эксперимента

· Принимает участие в работе областной лаборатории в соответствии с темой эксперименте
· Регулярно информирует органы управления, педагогический коллектив, родителей, учащимся о ходе эксперимента

· Совместно с научным руководителем готовит отчет о результатах каждого этапа эксперимента

· По итогам эксперимента участвует в подготовке научно-практической конференции
Учителя-экспериментаторы:

· На основе самодиагностики анализируют уровень своей педагогической компетентности и готовность к опытно-экспериментальной работе

· Составляют индивидуальные программы экспериментальной работы

· Повышают теоретический и методический уровень в соответствии с задачами эксперимента

· Участвуют в работе теоретических и методических семинаров

· Осуществляют психолого-педагогический  мониторинг деятельности  учащихся в соответствии с темой эксперимента

· Разрабатывают модели уроков на основе применения собственных методических приемов реализации личностно-ориентированного подхода

· Регулярно выступают с сообщениями о ходе реализации индивидуальных программ

· Обобщают собственный опыт инновационной педагогической деятельности

   Прогнозируемый результат включает в себя не только позитивную составляющую, но и   возможные трудности в его достижении. Например, 

· новизна и сложность задач эксперимента могут привести к отсеву его участников;
· возможны организационные, материальные, психологические проблемы. 

   Предусмотрены меры по их предупреждению, такие как установка всех участников эксперимента на  кропотливую  работу, материальная и моральная поддержка эксперимента со стороны его организаторов.

